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ΠΡΟΣ: ΜΜΕ 

Δελτίο Τύπου 
«Καθαρισμός Μνημείων της Λαμίας» 

Κάποιοι συμπολίτες μας προημερών, πήραν την πρωτοβουλία να καθαρίσουν από την μπογιά, 

το μνημείο του Σπύρου Ματσούκα στην Λαμία, που βάνδαλοι είχαν βεβηλώσει, χωρίς όμως 

προηγούμενη άδεια, ή έγκριση, ή πιστοποίηση των υλικών. Ο Δήμαρχος τότε, παρενέβη και 

διέκοψε την διαδικασία και οι ίδιοι αναρωτήθηκαν δημόσια γιατί.  

Οφείλουμε να τονίσουμε, πως ενέργειες αυτού του είδους, όποια καλή πρόθεση και να έχουν, 

μπορεί να προβούν καταστροφικές μακροπρόθεσμα για τα μνημεία, χωρίς την προηγουμένη 

σύμφωνη άποψη και γνώμη των ειδικών επιστημόνων, αφού η ζημιά που μπορεί να προκληθεί 

μπορεί να είναι μόνιμη για το ίδιο το μνημείο και κατά συνέπεια για την πολιτιστική μας 

κληρονομιά.  

Αυτό ήταν άλλωστε, που ώθησε τον ίδιο τον Δήμαρχο Λαμιέων Γιώργο Κοτρωνιά, να ζητήσει 

την διακοπή της εθελοντικής προσπάθειας καθαρισμού, θέλοντας να προστατέψει το μνημείο 

από πιθανή μόνιμη βλάβη, αφού δεν υπήρχαν επιστημονικές εγγυήσεις που να εξασφαλίζουν 

την προστασία και την ακεραιότητα του, από τις μακροπρόθεσμες συνέπειες των 

καθαριστικών που θα χρησιμοποιούνταν και κυρίως από την διάβρωση.  

Ο Δήμος Λαμιέων, θέλοντας να αντιμετωπίσει το πρόβλημα των βανδαλισμών μνημείων της 

πόλης μας, έχει ήδη έρθει σε επαφή με ειδικούς στην συντήρηση και των καθαρισμό 

μνημείων, ενώ βρίσκεται σε συνεργασία τόσο με την αντίστοιχη Διεύθυνση Συντήρησης 

Αρχαίων & Νεωτέρων Μνημείων του Υπ. Πολιτισμού, όσο και με το Τ.Ε.Ι. Αθηνών με το 

αντίστοιχο Τμήμα Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης. 

Η συνεργασία αυτή κατέληξε με την ανάθεση, σε εξειδικευμένο συνεργείο στην συντήρηση 

και των καθαρισμό μνημείων, υπό την επίβλεψη της ΙΔ΄ Εφορείας Προϊστορικών και 

Κλασικών Αρχαιοτήτων και προχωράει στην αποκατάσταση μνημείων του Δήμου μας που 

έχουν υποστεί βανδαλισμούς και φθορά με σκοπό, την αποτελεσματική αποκατάσταση τους 

και την αισθητική τους ανάδειξη, με τη χρήση μεθόδων και πρακτικών καθώς και την τήρηση 

των αρχών, που διέπουν τη συντήρηση και την αποκατάσταση των μνημείων διεθνώς.  

Από το Γραφείο Τύπου 
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